

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.423-Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Miércoles 4 de Agosto de 1937

En el pasado mes de Julio nuestra aviación ha derribado 111 aparatos enemigos, siendo otros treinta los probables o tocados

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 3 de Agosto de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya: Sin novedad.
Frentes de Santander y León: Ligeros tiroteos y cañoneos.
Frentes de Asturias: Se han ocupado por sorpresa, algunas posiciones enemigas, sin bajas por nuestra parte en esta operación.

Ejército del Centro

Frente de Aragón: Ha continuado la limpieza de la zona ocupada en el sector de Albarracín, habiéndose presentado 48 milicianos con armamento. En los demás frentes, sin novedades de importancia.

Ejército del Sur

Sin novedad.

Actividad de la aviación

En el pasado mes de Julio, se han derribado los siguientes aviones enemigos:

DERRIBADOS:

"Natachas", 19; "Martín Bomber", 11; "ratas", 35; "Curtis", 23; cazas, sin determinar tipo, 14; otros sin determinar tipo, 8; hidros, 1. Total derribados: 111.

PROBABLES O TOCADOS:

"Natachas", 2; "Martín Bomber", 1; "ratas", 12; "cazas", 14; sin determinar tipo, 1.

Total de probables o tocados, 30.
De nuestros aviones han sido derribados siete cazas y cuatro de bombarderos; en total, once aparatos.

Salamanca 3 de Agosto de 1937, II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

DE TERUEL

Derrumbamiento definitivo del frente centro sur del Ebro

TERUEL.— La actividad desarrollada por las tropas nacionales en los sectores de este frente, continúan con gran éxito para nuestras armas. Las tropas nacionales apoyadas por la Artillería y la Aviación han conseguido romper la resistencia que los marxistas hacían en Sierra Zpulla y alrededores de Valdecuena, ocupando posiciones de extraordinaria importancia desde donde se domina perfectamente y se bate por el fuego de nuestras armas, los valles de Cuenca y Valencia, en los cuales los rojos encontrarán menos posibilidad de resistencia que en la Sierra de Albarracín.

Sabida es la importancia que para el éxito de una acción militar tiene la desorientación del mando enemigo. Es posible que nuestra ofensiva en el frente de Teruel, uno de los factores más decisivos del éxito haya sido el absoluto desconocimiento que los marxistas tienen aún sobre el alcance del objetivo final de nuestro avance.

Esta ignorancia se revela a través de los documentos que en las sucesivas conquistas han ido cayendo en nuestro poder. En una información enviada desde el cuartel general a los mandos de las tropas rojas del sector, se afirma que la ofensiva facciosa tiende a conquistar Cuenca para cortar la carretera que une Madrid con Valencia.

En otras se sospecha que se trata de avanzar sobre Castellón. Fue por esto por lo que los rojos ignoraban por dónde habían de recibir el golpe. Y concentraron primero todas sus fuerzas en la Cuenca del alto Tajo, cuando nuestras tropas conquistaron Guadajar y Griegos. Las llevaron después al límite de la provincia de Cuenca, cuando conquistamos Toril y Villarrey, para lanzarlas finalmente a Sierra Carbonera, af ocupación nuestras tropas Bezas. Y tamaño desastre rojo se debe precisamente a la ignorancia que he apuntado, por no sospechar que nuestro Mando

Y los rojos ahora se han dejado cobar un número de cerca de cinco mil hombres que forman las brigadas marxistas que fueron enviadas urgentemente, para detener nuestra marcha.

Difficil será que los grupos de milicianos dispersos ya sin mandos puedan oponer ninguna resistencia a las columnas de nuestro Ejército, que realizan operaciones de limpieza en esta zona y a las que se entregan grupos nutridos de combatientes marxistas que en algunas ocasiones han llegado a más de mil doscientos. Sólo en Bezas se entregaron cerca de cuatrocientos y trecientos en Gea y a Teruel han sido conducidos quinientos.

La jornada de hoy no ha traído otra ocupación para nuestros soldados. Varias columnas han llevado a cabo reconocimientos en la zona de Sierra Carbonera, rechazando la agresión de grupos de milicianos rojos y llegando en esta operación

Entre tanto, las brigadas de recuperación, con el auxilio de los vecinos de los pueblos inmediatos, han continuado su labor de recogida de material bélico abandonado por el enemigo.

El botín alcanza cifras fabulosas. En medio día, habían recogido tres ambulancias, catorce coches ligeros, seis camiones, dos depósitos de municiones y armamento y bastante material diverso. En suma, la batalla de Teruel y Bezas, ha traído el derrumbamiento definitivo del frente centro sur del Ebro.

No sé yo tampoco si nuestro Mando persigue objetivos más importantes que los logrados, pero aún cuando ya se diera por contento con la labor realizada, su satisfacción estaría bien justificada.—LOGOS.

Leed la sección de Anuncios económicos En ella encontraréis lo que necesitáis

Reconocimiento oficial del Estado español por la Santa Sede

D. Pablo de Churrua, encargado de Negocios, con cartas, de Gabinete en el Vaticano

SALAMANCA.— Con ocasión de la reciente visita a Salamanca de monseñor Antoniutti, que, a fines de la pasada semana, ofreció sus respetos a S. E. el Generalísimo Franco y cumplimentó al Jefe de su Gabinete Diplomático, se ha convenido conceder el "xequatur" de representante diplomático oficial, con el carácter de encargado de Negocios con carta de Gabinete, al ministro plenipotenciario don Pablo de Churrua, que ostentará la representación de la España nacional, cerca de la Secretaría de Estado de la Ciudad del Vaticano.

Nos produce satisfacción consignar el hecho de que las buenas relaciones tradicionales entre la verdadera España nacional y católica y el Santo Padre hayan encontrado en la presente ocasión el cauce legal que permita el que en un futuro próximo sean más íntimas y estrechas.—LOGOS.

Los legionarios del tercio italiano, muestran su disposición de ayuda al esfuerzo social de la Falange F. T. y de las Jons

La realidad y el sentido de "AUXILIO SOCIAL" que han llevado exactamente a la práctica las consignas sociales del nacional-sindicalismo, ha despertado entre los extranjeros, que hoy viven la guerra en las filas de nuestra Legión, una admiración profunda.

Los legionarios—soldados de una civilización inasquible al fracaso— han llegado a España, alegres y seguros del triunfo, con el arma dispuesta y la sangre gozosa, ofreciéndola abnegadamente a un ideal. Han recorrido las ciudades y pueblos de España en medio de la guerra, y en casi todas partes—con magnífica preparación para la paz laboriosa— contemplan la hermandad de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons y el estilo nacional-sindicalista pasados en "AUXILIO SOCIAL".

Por eso legionarios del glorioso Tercio traducen sus deseos de ayuda en donativos entusiastas. Valladolid ha registrado el primero de ellos: los legionarios hospitalizados en "El Pinar de Antequera", que curan las heridas de la lucha, entregaron doscientas sesenta y nueve patatas, reunidas entre ellos, y han expresado jubilosos, que éste no sería el último desprendimiento para una Obra que cuenta con su admiración sincera.

El eco administrativo que "AUXILIO SOCIAL" ha despertado en las esferas internacionales se verá avalado cuando estos hombres lleven a sus nacimientos el aliento y la vida de la Obra. Nosotros, con el estilo nacional-sindicalista, saludamos con el brazo en alto—alegramente revolucionario— a los legionarios unidos en nuestro ideal, y recabamos la ayuda de todos los españoles ante el ejemplo de los guerreros por la civilización y la justicia.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAITORES

El regreso de los niños españoles que fueron llevados al Extranjero

Monseñor Antoniutti, en nombre del Papa, hace gestiones en España para llevar a cabo tan piadosa misión

Dirigido por Su Santidad se encuentra en España el arzobispo de Bolonia Monseñor Antoniutti, para ocuparse del regreso de los niños españoles que actualmente se encuentran en el extranjero.

El nuestro prelado se ha puesto en relación con las altas autoridades nacionales para poder llevar a buen fin su misión cristiana y humana, encontrando calurosa acogida en las altas esferas. Ayer visitó al general Gómez Jordana, en nuestra ciudad, celebrando con él una grata entrevista de la que Monseñor Antoniutti, salió profundamente satisfecho. El gobierno nacional se ha mostrado profundamente agradecido a esta nueva prueba de paternal solicitud de S. S. por España.

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672



EL EXCMO. SEÑOR

Don José Aurelio Larios y Larios, MARQUES DE LARIOS,

SENADOR VITALICIO, CABALLERO GRAN CRUZ DE LA ORDEN DEL MERITO MILITAR, CON DISTINTIVO BIANCO Y DE LA DEL MERITO AGRICOLA

falleció cristianamente en Burgos, el día 4 de Julio de 1937, a los 67 años de edad,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su director espiritual; su apenada viuda, la Excm. Sra. D.^a María Alegría de los Angeles Gutiérrez-Suárez, Marquesa de Larios; su hijo, el Excmo. Sr. Marqués de Guadlario; su primo, el Excmo. Sr. Marqués del Genal; hermanos políticos; sobrinos, primos y testamentarios; los Consejos de Administración de la Sociedad Azucarera Larios (S. A.), Industria Malagueña (S. A.), Larios (S. A.), Editorial Católica (S. A.), sus apoderados y empleados

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, por cuyo acto de piedad les quedarán muy reconocidos.

Todas las misas que se han celebrado hoy, en la parroquia de San Gil, altar del Santísimo Cristo de Burgos y Casa de Venerables, y las que se celebren en Málaga y su provincia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 4 de Agosto de 1937.

El Emmo. y Rvmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla, los Excmos. y Rvmos. Sres. Arzobispos de Granada, Burgos y Valencia, e lmos. Sres. Obispos de Málaga, Palencia y Tuy, han concedido las indulgencias de costumbre por cualquier acto que en sufragio del finado se practique.

Una explotación infame

El drama de los niños evacuados de Bilbao y refugiados en Niza y alrededores

Actualmente se encuentran en Niza y sus alrededores unos 150 niños, todos varones, evacuados de Bilbao y de una edad de seis a trece años.

Todos ellos se encuentran alojados en casa de miembros del F. P. francés. Para obtener un niño español evacuado de la zona roja basta solicitar un cuestionario impreso que facilita el "Comité d'Accueil aux enfants d'Espagne", instalado en París y en su número 211 de la Rue Lafayette, y devolverlo después de llenarlo al mismo Comité.

Algunos de los miembros del F. P. francés de Niza se encuentran ya cansados de tanto niño, y en la ciudad ya se habla de recogerlos en una colonia, junto con una expedición que se espera recibir de Santander.

A los pobres niños se les da a entender que ellos no volverán a España hasta que sean mayores de edad y puedan vivir sin depender de sus padres. Se les afirma que si gana el general Franco los niños volverán a España, ya que sus padres habrán muerto en el frente y sus madres habrán sido asesinadas por los fascistas españoles.

Un buen francés, que conoce España, por haber vivido algún tiempo en nuestra Patria, trajo amistad con dos hermanos evacuados de Bilbao. Ambos demostraron ser inteligentes y educados. Cuando hablaron por primera vez con el buen francés, estaban convencidos de que su madre había sido asesinada por los fascistas, pues les habían contado que los fascistas matan a todo el mundo.

Un buen francés, que conoce España, por haber vivido algún tiempo en nuestra Patria, trajo amistad con dos hermanos evacuados de Bilbao. Ambos demostraron ser inteligentes y educados. Cuando hablaron por primera vez con el buen francés, estaban convencidos de que su madre había sido asesinada por los fascistas, pues les habían contado que los fascistas matan a todo el mundo.

Un buen francés, que conoce España, por haber vivido algún tiempo en nuestra Patria, trajo amistad con dos hermanos evacuados de Bilbao. Ambos demostraron ser inteligentes y educados. Cuando hablaron por primera vez con el buen francés, estaban convencidos de que su madre había sido asesinada por los fascistas, pues les habían contado que los fascistas matan a todo el mundo.

Un buen francés, que conoce España, por haber vivido algún tiempo en nuestra Patria, trajo amistad con dos hermanos evacuados de Bilbao. Ambos demostraron ser inteligentes y educados. Cuando hablaron por primera vez con el buen francés, estaban convencidos de que su madre había sido asesinada por los fascistas, pues les habían contado que los fascistas matan a todo el mundo.

PROFESIONALES

- MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS... F. Urraca OCULISTA... C. Aranguena Garcia-Inés... RUIZ DE TEMINO DENTISTA... DR. JESUS GONZALEZ MARTIN... FULMONES Y COEZOON RAYOS X

Sangre y oro

Los que sólo tienen su sangre que verter por España, la dan generosamente. Son dos ríos de sangre y uno de oro el símbolo de nuestra Patria más en esta guerra es mayor la desproporción entre un color y otro, porque los ríos de sangre que se entrecruzan con el pensamiento en Dios y en la Patria, son caudales y el del oro voluntario no lleva corriente tan impetuosa.

Hay muchos que entregan su hacienda, como tantos su vida, con la sonrisa en los labios, pero son muchos también los que se aferran al sacrificio muy limitado que les impone la ley; no se pueden pedir heroísmos a los de la retaguardia, como tampoco se les exigen a los que combaten; el heroísmo es un impulso íntimo sobre el que no mandan voces, ni para que surja, ni para que se detenga; parece que es inspiración de lo alto y, por eso tantas veces termina en las entrañas.

Peró sí es oportuno advertir a los remisos que no es momento de holgura, de ahorrarse, sino de pasar con lo necesario, como sobre un puente de tablas, sobre este tajo profundo de la hora presente. Son miles y miles los españoles que han perdido hasta el último pañuelo de su ajuar y la última silla de su mobiliario, no ya la renta y la finca de que vivían; pero se ven en esta parte de España, después de amarguras infinitas y se crean afortunados y que ganaron el plano en la terrible ruleta de la vida y la muerte.

Se ha de pensar en la suerte que hubieran corrido bienes y personas sin la buena ventura del triunfo, y con esta meditación, bien sentida y desmenuzada, ya no serán necesarias exhortaciones para que se desprendan de lo superfluo lo que aún gozan de ello. Un pueblo que Hincapié del Duero ha dado el ejemplo que habría de seguir España, entregando el oro que guardaba en los cajones de sus viejas cómodas, como recuerdo de otros días y de otras vidas.

Duele desprenderse de lo que era hábito y regalo de cada hora presente; duele desprenderse de lo que era memoria de las horas ya idas; pero el primer sacrificio lo hemos de soportar, pues aquellos que se lo merecen todo, porque dan sin regatear lo que vale más que el bienestar y el futuro, que es la vida entera y la esperanza, viven sin comodidad alguna y entre trabajos y privaciones.

Los personajes del Frente Popular en París

Pío Baroja hace en "La Nación" de Buenos Aires una descripción muy a lo vivo de la patulea de españoles rojos que se mueven por París. Los hay, dice Baroja, de distintas categorías. Y cuenta:

«La primera categoría es la formada por los personajes del Frente Popular. Estos son políticos y oradores republicanos y socialistas, burocratas importantes, que tenían cargos diplomáticos. En su mayoría son rusos. Hay salido del infierno de España, de la zona roja, y se han escapado con un buen sueldo o con una buena comisión. Muchos se traen a sus hijos de la zona militar, porque su fervor socialista es puramente teórico. Algunos han estado en Madrid y han ejercido de policías, de carceleros de otros oficios igualmente bajos. Hay también entre ellos periodistas, editores, proveedores, del verdadero, que han denunciado a sus víctimas a los poloneses de ejecución. Todas estas personas distinguidas cobran puntualmente en la embajada. El no cobrar se considera mal. Para ser un buen socialista, hay que cobrar.»

Los periodistas, denunciadores, intelectuales de la delación, que pudieron satisfacer allá en Madrid sus pequeños rencores con víctimas indefensas, ahora asisten a los cafés y a los teatros y hasta cuentan hazñas fantásticas, como si fuera algo de broma. El segundo grupo de emigrados es de los que tienen negocios con el Frente Popular y se quedan con engrmes comisiones con la compra de aviones, municiones o de armas. Son gentes ya de antano avezadas a negocios sucios, que han trabajado con todos los Gobiernos y han visitado todos los despachos de los ministerios. De éstos hay quienes viven en el grande, pagan cenas de un

ASPECTOS NACIONALES EL MAL QUE NOS HACEN

La hospitalidad es una de las virtudes esenciales de nuestra raza, y la prueba más ostensible de esta virtud es que España carece en absoluto de xenofobia. Los extranjeros no sólo transitan, negocian y trabajan libremente en nuestro país (hablamos de épocas nominales), sino que reciben un trato de favor. Llevamos tan lejos nuestra hospitalidad que a veces, si necesitamos un ingeniero, un especialista, o un simple operario, recurrimos con preferencia a un extranjero.

En esto somos de una modestia y una generosidad franciscanas. Todo lo extranjero, sólo por su cualidad de extranjero, nos parece superior, y en semejante sentimiento de admiración, todas las clases sociales coinciden; el tendero pone los ojos en blanco al ofrecernos con voz conmovida un género inglés, o un producto de París, y parecidamente pone los ojos en blanco el escritor cuando nos habla del genio literario francés; en cuanto a la aristocracia, hay nobles españoles que de tanto habitar en playas y balnearios franceses, concluyen por pronunciar el castellano con acento ganguso.

Peró esto, es completamente una virtud, o será acaso una debilidad? Lo cierto es que no hay pueblo como España para olvidar; de la mala fe, del abuso de fuerza y de la injusticia de los Estados Unidos; en nuestra última guerra colonial, aquí ya no se acuerda nadie, ni de la dolorosa brutalidad de aquel piratesco tratado de París; tampoco se acuerda nadie de que Gibraltar es una espina clavada en el honor y en el cuerpo geográfico de España; y a Francia hace tiempo que le perdamos sus trapacerías en Marruecos y el habernos sustraído la posesión de Fez, la ciudad que por muchas razones políticas, históricas y sentimentales, debería pertenecer a la zona de nuestro protectorado.

¿Olvidaremos también el mal que determinadas naciones nos hacen ahora? El frente de guerra está lejos; pero en los días de viento precipicio, desde la ciudad se oye, se siente el fragor de los cañonazos. Allí lejos, se combate noche y día; allí se sufre, se muere a todas horas. Y entonces me acuerdo de Francia, nuestra "hermana latina". Me acuerdo de ella, no para evocar sus encantos, sino para acusarle de cada uno de esos estampidos que siembran la muerte allá lejos. Muchas de las armas que abaten a nuestros hombres, han salido de las fábricas francesas; muchos de los aviones que ametrallan nuestras ciudades, son franceses; franceses son los técnicos militares que dirigen las operaciones de los ríos, y miles y miles de soldados franceses luchan contra el Ejército nacional.

Entre tanto, los gobernantes franceses manjoran la política de la guerra y hacen todas las maniobras "legales" posibles para que la guerra se prolongue indefinidamente. La masa del pueblo francés y el poderoso "Front populaire" recuerdan a los gobernantes. No quieren que venza Franco, y como comprenden que no podrán impedir ese triunfo fatal, procuran retardarlo únicamente, sin importarse la destrucción de España. Si no hubiera sido por Francia, la guerra estaría terminada hace varios meses. ¿Y hemos de olvidar este tremendo y consciente, este deliberado mal que se nos hace?

Todavía hay españoles que sueñan con que tal vez podría reconciliarse a los dos pueblos; aún hay franceses que se muestran afligidos por el resentimiento español y pretenden reanudar

PRIMER ANIVERSARIO D. Elías Marín Arnáiz, alférez de Artillería Ligera, dió su vida por Dios y por la Patria, el día 5 de Agosto de 1936, en Cora (Segovia). Su apenada esposa, doña Eduvigis Sáiz Ruiloba; hijos, María del Carmen, Teresa y Jesús; madre; padre político; hermanos; hermanos políticos; tíos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, día 5 del actual, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Gil Abad, por cuyos actos de piedad quedarán reconocidos. Burgos 4 de Agosto de 1937.

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. BOTE GRANDE, 7,95 pesetas; MEDIANO, 4,40; PEQUEÑO, 1,65. Venta en Burgos, Cáceres, Plasencia y en todas las Droguerías.

Noticias locales

Marín Frías González, de 34 años de edad, ha sido asistido en la Casa de Socorro, de la fractura incompleta de la quinta costilla derecha, a nivel de la línea mamilar izquierda.

En Medina de Pomar, se verificó el día de Santiago una colecta para los combatientes y heridos de guerra y el vecindario respondió con generosa simpatía, recaudándose la importante cantidad de 1.028,50 pesetas.

Por no reunir condiciones para el consumo, han sido inutilizados 210 kilos de chicharro en el barrio de San Juan de pescadillas y 50 de atún.

Se ruega a don Renigio Vadillo, se presente a la mayor brevedad posible en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal, para enterarle de un asunto que le interesa.

El comandante de Infantería, don Víctor Marchante Oliveras, y el capitán don Luis Barros de Paz, se presentarán con urgencia en la Comandancia Militar de Burgos, para informarle de un asunto que les interesa.

En la oficina de la Guardia municipal, y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados los siguientes objetos: una cartera con documentos, al parecer italianos, encontrada por José López Miguel; dos cajas con papeles y sobres, por Felipe Jiménez Aragón; una cartera, por el guardia Paulino García; un saco con enseres de barbería, por el barbero Savino Castro; unas 47.700, por Jovita Santamaría; un envuelto de zapatas y papel, por José María Salas; y una pluma estilográfica, por José Gómez Bercedo.

Junta de Protección de Menores y Represión de la Mendicidad

Los abastecedores del Comedor de Asistencia Social de los Comedores Escojares de San Pablo, Vadillos, San Pedro y de la Escuela de Reforma, sostenido por esta Junta, deberán presentar las facturas de los artículos suministrados cada mes dentro de los diez primeros días del siguiente, al señor administrador de la misma, a fin de poder hacer efectivas éstas una vez efectuada la comprobación correspondiente y siempre antes de finalizar el mismo.

Se entenderá que renunciaron a hacerlas efectivas en beneficio de la Institución los que dejen de presentar sus facturas en dicho plazo.

Burgos 30 de Julio de 1937.—II Año Triunfal.—El gobernador civil, presidente, A. Almagro.

Crónica judicial

SENTENCIA POR ABUSOS DESHONESTOS

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villadiego, que se ha seguido contra Sebastián López Alonso, se ha dictado sentencia por el señor Jefe de Sala, condenándole como autor de dos delitos de abusos deshonestos, a las penas de tres años, seis meses y veintidós días de prisión menor por cada uno, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

BODEGAS "PICHARDO"

(NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO) Apartado núm. 1 Fundadas en 1895 LA PALMA DEL CONDADO (Andalucía-Huelva) VINOS BLANCOS, CORRIENTES Y FINOS. VINAGRES PUROS DE VINOS. VERMOUTH, QUINADOS, MOJATELES, COÑACS, ALCOHOLES.

Solicito agentes absolutamente serios y activos, a ser posible especializados en la venta de estos artículos. Solo se atienden las solicitudes que vengan acompañadas de buenas referencias comerciales. Actualmente muchas plazas disponibles.

TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado.

ARRIENDOS

SOLA o con otras, arriendase finca, cuarenta fanegas, parte viñedo, labor, pasto y huerta; tiene agua, arbolado, frutales, gran casa, buenas cuadras, pajares, gallinero, palomar, garage y otras dependencias. También se vendería con el ganado diverso, por ausencia dueño, facilitados pago. Dirigirse, José Ruiz, procurador. Salas de los Infantes.

SE GRATIFICARA con cincuenta pesetas, a quien proporcione piso o chalet amueblado o sin amueblar, que convenga. Dirigirse, don Ignacio Isla, número 17.

AUTOMOVILES

SE VENDE coche «Chevrolet», veinte HP., immejorable estado. Informes, Cuarnicionería de Vicente Tapia.

COLOCACIONES

SE NECESITAN encuadernadores imputados en el oficio, para establecer un turno especial de ocho a once o de nueve a doce de la noche. Hijos de Santiago Rodríguez.

SE NECESITAN cocinera y muchacha para el servicio. Bar «Las Casillas», Casillas, 9.

Mañana, en el Teatro Principal

“Acusación y defensa de Bilbao”

La Prensa de toda España ha recordado con gran interés la noticia de que Federico García Sanchiz, ha sido acusado y deshonrado de Bilbao.

Seguramente que en todo el territorio nacional liberado, se escuchará con especial agrado lo que sobre la capital recordadamente conquistada para España, diga el mago de la palabra y para este momento otro éxito que añadir a los obtenidos en cada una de sus actuaciones públicas o a través de los micrófonos nacionales y extranjeros.

En Burgos, como se ha anunciado, el excelentísimo Ayuntamiento ha llevado a cabo el reparto de las invitaciones para la “charla”, que, como todas las de García Sanchiz, ha de resultar un acto brillante, como corresponde a quien lo realiza, el pueblo a quien va dedicado el tema y a la finalidad que se persigue con él.

El público se apresura a escuchar al eximio charlatán y a mostrar a las autoridades y personalidades bilbaínas que han de venir a nuestra ciudad el fraternal afecto que para con la capital de Vizcaya tienen las restantes de España.

Como ya hemos dicho, la “charla” empezará a las siete y cuanto en punto.

Hotel Izpura

Próximo a la playa Pensión desde 12 pesetas Esc. 7, San Marcial, 41.-Tel. 12099 San Sebastián

Escuela Normal del Magisterio Primario

ENSEÑANZA NO OFICIAL Las aspirantes a Car validez académica a estudios de la carrera del Magisterio Primario, en Septiembre próximo, presentarán sus instancias en la Secretaría de este centro, durante los días festivos de la segunda quincena del presente mes. En las instancias (que podrán extenderse en hojas impresas que se facilitarán en esta dependencia) se hará constar las materias en que deseen ser examinadas, reservando la cédula.

TAMBIEN PODRAN SOLICITAR EXAMEN

Los alumnos que habiendo estado matriculados en el curso anterior no hubieran podido practicar examen, debido a las actuales circunstancias anormales, podrán justificadas en la convocatoria de 1.º de Septiembre, previa demostración ante el señor director del Centro, de que se ha debido a causas relacionadas con las citadas circunstancias.

MATRICULAS GRATUITAS Podrán solicitarse, durante la primera quincena de Agosto, los que a ello tengan derecho, según las disposiciones vigentes.

EXAMENES Los días y horas en que han de tener lugar los exámenes, se anunciarán en el cuadro de anuncios de la Normal.

Para exámenes de prácticas de enseñanza, presentarán la Memoria necesaria en la última decena del presente mes.

Burgos 2 de Agosto de 1937. II Año Triunfal.—El director, Máximo Nebreda.

Junta Provincial de Abastos

MULTAS

En virtud de las denuncias presentadas por Inspectores de esta Junta Provincial de Abastos han sido impuestas las siguientes multas:

A Manuel Manzana, dueño del “Bar Club”, establecido en San Juan, 57, por no tener etiquetados con sus precios respectivos los artículos puestos a la venta, 25 pesetas.

A Simón Albillos, comerciante establecido en la Plaza Mayor, número 41, por vender artículos a precios abusivos 500.

A Felipe Arce, comerciante establecido en la Plaza Mayor, número 41, por vender artículos a precios abusivos, 500.

A Sebastián Martínez, comerciante establecido en la Plaza de Calvo Sotillo, número 9, por vender diversas telas a precios abusivos, 500.

A Manuel Marcos, comerciante establecido en Melgar de Fernamental, por vender lámparas eléctricas a precios superiores a los que tenían en 1936 sin autorización ni causa que lo justifique, 500.

A Viuda de Ruiz de la Peña, dueña del comercio titulado “El Paraíso”, establecido en la Plaza Mayor, por vender artículos de ferretería a precios abusivos 500.

A Viuda de Eugenio Dorao, dueña de la zapatería denominada “La Plaza Mayor”, número 11, por vender calzados a precios abusivos, 250.

A “Almacenes Monasterio”, situados en la calle de Santander, número 3, por vender medias a precios abusivos, 500.

A José Lázaro Valcarlos, dueño de la zapatería situada en la Plaza de Primo número 2, por vender calzados a precios abusivos, 500.

A Daniel Maté, industrial paracarro establecido en San Pedro de la Fuente, por vender pan falta de peso y ser reincidente, 75.

Al arrendatario de la peluquería del Colegio de la Unión, por cobrar el fijador a precios abusivos, 100.

A Bárbara Anjar López, comerciante establecido en la Plaza Mayor, número 28, por no tener etiquetados todos los artículos de su establecimiento con sus precios respectivos y cobrar de facturas que excedían los precios de compra, 250.

A Cesarino Sol, propietario del hotel “La Vascongada”, establecido en la calle del Almirante Benítez, por declarar cantidades exiguas como utilidades de los últimos ejercicios, 2.000.

Burgos 4 de Agosto de 1937. II Año Triunfal.—El secretario de la Junta, Fernando G. Fernández.

Suscripción Para el acorazado “España”

Suma anterior, 107.729,80. Los nombres de la Junta Administrativa de San Miguel de Pedrosa, 50; Ayuntamiento de Pedrosa, de lo recaudado de los últimos 2.º lista, 243; Matías Domínguez, de Burgos, 25; don Fernando Calvo, párroco de Castiello Murcia, 10; don Urselino Álvarez Suárez, 25; empleados de la Banca del señor Villalón José María Comajucosa, 5; don M. María Mercedes Santiago, 5; don Ángel Martín, 5; don Paulino Páramo, 10; don Agustín Franco, 10; don Juan Páramo, 10; don Juan Quintana, 2.º vez, 10; don Santiago Palacios, 10; don Francisco Angulo, 2; una estudiante de la capital, 10. Total, 108.159,90.

La suscripción continúa abierta en este gobierno civil.

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce del día 17 de los presentes, se admitirán proposiciones en la Sección de Obras Municipales, para optar al concurso de las obras de construcción de 19 sepulturas de primera clase, con bocas y tapas de piedra sillera, en el Cementerio de San José, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en la referida Sección.

Burgos, 3 de Agosto de 1937.—II Año Triunfal.—El alcalde presidente, M. de la Cuesta.

El himno a Franco para las milicias y escuelas

COMIENZAN LOS ENSAYOS

Se convoca por la comisión organizadora a todos los niños y niñas que forman parte de los Coros Escolares, que dirige el maestro Quesada, a los ensayos de este himno e himnos nacionales, que darán principio el viernes próximo, 6, a las once de su mañana, en el Salón de Actos del Instituto de segunda enseñanza de esta capital.

Igualmente se convoca e invita a las Milicias Juveniles para formar parte de la masa coral, que con tal motivo patriótico ha de organizarse.

Dados los elevados fines que se persiguen con la formación de estos coros, para rendir el merecido y justo homenaje al jefe del Estado, Generalísimo Franco, se espera la completa asistencia de todos los convocados.

Tren especial a Bilbao

Recordando el anhelo de muchas personas de Burgos que refleja seguramente los ánimos de muchas más, la Juventud Católica Social Obrera de Burgos ha organizado un tren especial para hacer un viaje a Bilbao el próximo día 15, con regreso en el mismo día.

Muchos con los burgaleses que en Bilbao tienen familiares y amigos que han sufrido durante once meses la opresión roja separada, que recibirán gran consuelo si se les lleva el calor de unas horas de grata compañía.

Muchos otros hay también desahogados de ver de cerca los horribles estragos de la cruelísima guerra que España está sosteniendo contra sus mismos amigos.

El próximo día 15 podrán satisfacer esos anhelos utilizando el tren especial organizado por la Juventud Católica Social Obrera de Burgos.

Itinerario: Ida.—Salida de Burgos, a las 5.30 de la mañana, llegada a Bilbao, a las 9.45. Regreso.—Salida de Bilbao, a las 20. (8 de la tarde), llegada a Burgos, a las 0.20, (12 y 20 de la noche).

Precio, ida y vuelta: 13 pesetas. Lugar de inscripción, Círculo Católico de Obreros de Burgos, de 7 y media a 9 y media las días 3 al 10.

Suscripción para el Patronato Anti-Tuberculoso

Entregado en el día de hoy: Don Vicente Pérez y Señera, para dos camas, 500 pesetas; don Mariano P. Chaperó, 250. Total, 750,00 pesetas. Burgos 4 de Agosto de 1937.—II Año Triunfal.

Requisitoria

Vicente Gómez de la Torre, administrador y médico del Balneario de Corconte (Santander), se presentará en el Juzgado Militar Permanente, juez don Enrique Millán Doñate, sito en la calle de San Pastor, número 24, de esta capital, en el término de ocho días, a partir de la publicación de esta requisitoria, para responder a los cargos que le resultan en causa sumaria número 280 de este año, que instruyo significándole que de no hacerlo, será declarado rebelde y le pararán los perjuicios a que hubiera lugar en derecho.

Burgos 4 de Agosto de 1937.—II Año Triunfal.—El coronel juez instructor, Enrique Millán.

Maderas

FABRICA DE ASERRAR Sucesor de Valdivilso y Compañía Madrid y San Pablo Teléfono 1329 - BURGOS

Vida oficial

EL GENERAL MARTINEZ ANIDO, EN BURGOS

A mediodía de ayer llegó a Burgos el presidente del Patronato Antituberculoso, general Martínez Anido.

Aludido de las tres y media salió a pasar por la población y al llegar al Círculo de la Unión, fue descubierto en la terraza por el público, que le hizo objeto de cordiosas demostraciones de simpatía, aplaudiéndole con entusiasmo y vitoteando a España.

El general Martínez Anido, acudió a última hora de la tarde de ayer al Palacio de la Junta Técnica, donde celebró una detenida conferencia con el Ilustre presidente de esta y después marchó a la población de su residencia.

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

En el día de hoy el general Gómez Jancana, ha recibido las siguientes visitas:

Don Gernán Hernández, presidente de la Asociación de exportadores de pimentón; don Eduardo Viada, empleado; don Manuel R. de Añuña, representante del Sindicato de Tabacos de Tenerife; señor Reyner Plaza, secretario de la Legación de Países Bajos en Lisboa; don Salvador Robles, ingeniero de Montes y presidente de la Comisión Arbitral del Comercio; señor González Busto, del Secretariado político de F. E. T. y de las JONS y el coronel don Federico Montaner, subsecretario de Guerra.

Notas militares

PASAPORTES

Se autoriza al general jefe director de la Milicia Nacional, para expedir pasaportes al personal de jefes, oficiales, clases y tropas de las unidades de milicias de primera línea, para incorporación, licenciamientos y cambio de destino.

DESTINOS

Infantería.—Comandante, don Julio Ortega Terzaga, del octavo Cuerpo de Ejército, a disposición del general jefe del sexto Cuerpo.

Otro, don Eduardo Blanco Morán, del cuadro eventual de Marruecos, al sexto Cuerpo de Ejército.

Capitán don Luis Navarro Metelán, de la cuarta brigada mixta, al batallón del regimiento San Marcial de la misma.

Otro, don Juan Cerrudo Merino, del cuadro eventual del sexto Cuerpo de Ejército, a la Caja de Recruta de Bilbao.

Aféreces, don José Toranzo González, don Pedro Burgos Castañeda, don José María Angulo Santa Pau, don Pascual Genis Fontana, don Antonio Echevarría Ortiz, don Urbano Presa Piñón, don Gustavo Fowler, don Joaquín Dyque Hervás, don Franco Marbán Gil, don Mariano Muñoz Sacristán, don Vicente Calvo García, don Fernando Aguirre Arana, don José Antonio Tapia Aguirrevenga y don Pablo de Epazja López de Lereña, en comisión, a disposición del general del sexto cuerpo de Ejército.

Artillería.—Alférez don Manuel Bergareche Piñón, del 11 regimiento de artillería ligera, a la Agrupación de artillería antiaérea.

Anisados de todas clases

Licores finos, coñacs, aguardiente de orujo Vermouths, Vinos generosos Mariano del Barrio BURGOS

Gran Balneario de Ormaiztegui

Agua sulfurosa para enfermedades piel, Reumatismo, Diabetes, purificación de sangre. Pensión de 9 pesetas a 14, con habitación, pascos y alameda, hermosa. Garages independientes a 3 pesetas por día, 50 kilómetros San Sebastián, Santuario Aranzazu, San Ignacio, Begoña. Su apertura día 15 de Julio. Dirigir a Antonio Izquierdo, propietario.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MASANA Nuestra Señora de las Nieves.

CULTOS

JUEVES EUCARISTICOS.—Comunion según costumbre. A las siete de la tarde, hora santa en la parroquia de San Gil.

CONVETO DE MM. AGUSTINAS DE SANTA DOROTEA.—Solemne septenario en honor de San José de la Montaña, del día 2 al 8 de Agosto. Por la mañana, todos los días del 2 al 8, misa rezada con acompañamiento de órgano en el altar del Santo Patriarca, a las ocho y media.

SANTUARIO DE SAN AMARO.—Hasta el día 9 de Octubre, los lunes, martes, jueves, viernes y sábados, no festivos, misa rezada a las nueve y media.

Registro civil

DEFUNCIONES Ignacio López Rosados, de Ponferrada, 27 años, Hospital provincial. Rafael Arce Arce, de Ubierna, 17 años, Hospital provincial.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy. BAROMETRO A las siete de la mañana, 762,7. A la una de la tarde, 757,1. A las siete de la tarde, 759,0.

TEMPERATURAS

Máxima sombra, 31,8. Mínima sombra, 13,4.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, E-0,5. A la una de la tarde, SW-0,6. A las siete de la tarde, ENE-0,6.

Otra brillante y heroica actuación del Reguete de Burgos

Nuevamente la compañía de Burgos del segundo Tercio, se cubre de gloria al defender la posición que ocupaba, de una desesperada intencional roña. Al amanecer del día 5 de Julio, precisados en 16 tanques y con toda clase de elementos, sobre todo un lujo de preparación antiaérea pocas veces vista en esta campaña, se lanzan a tomar las trincheras, defendidas por el batallón y los Requetés de Burgos; con una seriedad de veteranos avezados a la lucha, soldados y requetés les esperan y, siempre ágiles, empiezan a rebotarlos, propiciando una gran carnicería y cogiendo los tanques; entre intencional a las tres de la tarde con 24 tanques y otras más, en la madrugada del día seis, tuvieron igual resultado, sembrando el pánico más formidable en las filas rojas. Para relatar los rasgos de valor y los casos de heroísmo de estos burgaleses, falta llenar columnas enteras, ya que todos conocían el tiempo de estos muchachos, curados por los sales de combates decisivos para la causa de España.

Con esta clase de soldados, que continuamente juegan su vida por Dios, por la Patria y el Rey, el triunfo se acerca a pasos agigantados, distinguiéndose en el horizonte la aurora de paz impresa en los colores sangre y oro de la bandera de España.

SE VENDE

Los enseres de un Casino, Mesas de billar, Champó, Tresillo, Poker, Ajedrez, Mistrador, Piano etc., a partir del próximo día 4, horas de 10 a 12 y de 4 a 6. Informes en San Sebastián, teléfono 13393, idem en Burgos 2028.

Anuncios económicos

TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

ARRIENDOS

DEPENDIENTE se necesita en la barbería de Moneo, Arco del Pilar, 9.

OFRECESE electricista práctico en instalaciones, motores, transformadores, devanados y ascensores. Preferible central o talleres en Burgos o Soria. Dirigirse, Jesús Maurel, calle Luzán, 9, Zaragoza.

CIRCULO DE LA UNION. Peluquería Francisco Ruiz. Se necesita un oficial.

SE NECESITA chica sabiendo cocinar. Razón, Vitoria, 14, primero, derecha.

NECESITASE muchacha formal, que sepa cocinar bien, con buenos informes, en Barantes, 3, segundo.

COGINERO, se necesita para el nuevo Hotel Castilla.

SE NECESITA dependiente de barbería, bien impuesto. Viuda de Guesta, calle Queipo de Llano, número 3.

SE NECESITA cocinera con buenos informes, en calle San Pedro Cardena, «Villa Cándida».

SE NECESITAN maquinista, linotipistas y cajistas para imprenta de diario. Acompañen informes a Prensa y Propaganda de Falange, Burgos.

DEPENDIENTE se necesita bien impuesto. Bazar Martínez, Plaza Mayor, números 37-38.

CHICO con buenos informes, se necesita. Relojería Alarcía, Plaza Mayor, número 67.

SE NECESITA chico de 14 a 15 años en la peluquería «Centro».

HUESPEDES

SE CEDE una o dos habitaciones amuebladas, con derecho a cocina. San Pedro la Fuente, calle Villalón, número 13, tercero, derecha. Casa nueva.

DESEO pequeño piso, planta baja o dos habitaciones independientes, casa céntrica, tranquila, para oficina hasta conquista Madrid. Dirigirse, esta Administración, número 2282.

CEDERIA en casa distinguida a uno o dos caballeros estables, gabinete con dos camas y baño. Esta Administración.

SE DESEA pensión completa con mesa para escribir, calle céntrica, hueped fijo, pagaría diez pesetas. Escribir, esta Administración, número 36.

NODRIZAS

AMA leche seis días, ofrécese. Timotea Murcil, Castrojeriz.

SE OFRECE ama, 22 años, leche dos meses, para casa de los padres o la ama. Ana Velasco, Arauzo de Miel.

PERDIDAS

LA persona que haya perdido 50 pesetas, puede pasar a recogerlas a los Sindicatos de la Central Nacional-Sindicalista, Fernán González, 5, previa justificación, pago de este anuncio.

TRASPASOS

SE TRASPASA en Venta de Baños (Palencia), café-bar, el primero al lado de la estación, bien acreditado. Tratar, con su mismo dueño.

VENTAS

AVISO al público. En el almacén de frutas de Rafael Anziz, se detallarán patatas, a 0,30 pesetas kilo.

COMPRARIA motor eléctrico veinte HP.; vendería alternador quince kilovatios, cuadro y accesorios. Razón, Vitoria, 19, primero.

PRISION CENTRAL DE BURGOS. Por el presente, se anuncia la venta, mediante concurso, de cerdos, corderos y hierba, propiedad de la Prisión, pudiendo verse ganado, hierba y pliego de condiciones, en la Administración del establecimiento durante ocho días, a partir de la publicación de este anuncio.

SE VENDE carro, burro y arcos, junto o separado. Castor, Plaza Norte.

SERRIN. Evanesce comprador, a peseta el saco sobre vagón Salas. Estanislao Medrano, Salas de los Infantes.

VENDENSE dos balcones de madera, con marco y cristales, de 1,30 por 2,50 metros, en Barantes, 3, segundo.

FRICCION CERELO, cura reumatismo, lumbago, contusiones, forcaduras y toda clase de dolores. Venta, Farmacias CASAS nueva construcción, con jardín rondo, desde 7.500 pesetas en adelante. Informes, Matadero, «Villa Carmen».

COMPRO toda clase de tinteros y frascos pequeños. Salón Postal.

CAJAS CAUDALES «Gruber» contra fuego y robo. Uribarri, Tinte, 10, Burgos, Teléfono, 2.152.

VARIOS

PELUQUEROS, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Agencia» para sin hilos. Laboratorios Casasa. Rentería. (Guipúzcoa).

GALLINAS y toda clase de aves, se curan y ponen mucho con «Ayollino Rojo», excelentes resultados, véndese muchísimo. Farmacias, Droguerías.

ASTENIA NERVIOSA. De todos los remedios, el que nunca falla. Cura rápida del AGOTAMIENTO Y DEBILIDAD. Pida libro gratis enviando franco. LABORATORIOS: 931, Apartado 331, SEVILLA.

LOTERIA SEVILLANA. Grandes premios, Sorteos 2, 12, 22 cada mes. Billete, 30 pesetas. Pedidos, Lotería de Europa, Sevilla.

POMADA CERELO, cura fliceras, sordomas, herpes, quemaduras, hemorroides, granulaciones, grietas de lavanderas. Venta, Farmacias.

CERTIFICACIONES de Penales, de Actos de Ultima Voluntad, Gestiones ante la Junta Técnica, con la máxima rapidez y economía. AGENCIA DE NEGOCIOS de Manuel Riera del Río, Duque de la Victoria, 3 y 4, Burgos.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

En Cataluña se teme que se reproduzca la revolución anarco-sindicalista.--Se encuentra gravemente enfermo el cardenal llundain

SE TEME QUE SE REPRODUZCA LA REVOLUCION ANARCO-SINDICALISTA EN LA ZONA ROJA

BARCELONA.—Anoche, Barcelona quedó tomada militarmente por las fuerzas del general Pozas, pues se teme que el atentado contra Andreu fue la señal convenida para iniciar el alzamiento anarquista que todos temen y que todos saben que es inevitable. Pero esta vez, la revolución anarco-sindicalista no parece que quedará circunscrita a Cataluña, sino que se extenderá a otras muchas ciudades de la zona roja.

En el Consejo de ministros celebrado ayer por el Gobierno Negrin, se dio a la salida un comunicado oficial en el que se dice:

«El Gobierno ha tratado principalmente de las medidas de orden público y ha adoptado resoluciones para acabar con la subversión latente.

El Gobierno, con el apoyo de todos los antifascistas del pueblo español, no tendrá ninguna consideración con los que desde la retaguardia, se dedican a obstaculizar nuestra labor y ayudar al fascismo.»

Prieto pretende a toda costa imponer su poder dictatorial, aunque sea con el crimen, pero hasta ahora todo ha quedado en amenazas, y Largo Caballero y Vazquez, de la U. G. T., y de la C. N. T., actúan con toda libertad, sin que el Gobierno se atreva a proceder contra ellos.

BARCELONA.—El general Pozas, hablando con los periodistas, dijo que suponía que el atentado cometido contra el presidente del Tribunal de Justicia, había sido cometido por los anarquistas.

Agregó que, en vista de ello, había pedido refuerzos a Valencia, para proceder con energía.

El martes fue descubierto un importante depósito de armas en el edificio de la F. A. I.

UN ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA Y UN DIPUTADO EN BARCELONA

BARCELONA.—El presidente de la Audiencia de Barcelona y el diputado Andreu han sido objeto de un atentado, que forma parte de la serie ininterrompida de actos terroristas en la capital de Cataluña.

Cuando Andreu salía del edificio de la Audiencia, en compañía de sus ayudantes, fueron agredidos desde un automóvil con nutrido fuego de ametralladora.

El presidente y sus acompañantes resultaron ileso, pero las balas alcanzaron, en cambio, a un guardia y a una pobre mujer que pagaba en aquel momento.

Se acusa del atentado a los anarquistas.

EL CARDENAL LLUNDAIN, GRAVEMENTE ENFERMO

SEVILLA.—El estado de salud del Cardenal llundain aun dentro de la extrema gravedad, ha experimentado una ligera mejoría que se ha mantenido en las primeras horas de la noche. El acto de dar al cardenal los Santos Sacramentos, revistió extraordinaria solemnidad.

Durante todo el día de hoy se han recibido multitud de telegramas interesándose por el estado de Su Eminencia; entre ellos, uno del cardenal primado, sumamente expresivo, mostrando la conciencia que le produce la grave situación del señor llundain. Los médicos que le asisten han celebrado en la tarde de ayer, una nueva consulta, notificando al término de ella que la gravedad del cardenal continúa.

MOVILIZACION FORZOSA

SANTANDER.—Se ha obligado a todos los carabineros de 19 a 45 años a formar en las fuerzas de choque, ante el temor de un ataque nacionalista. Las tropas rojas de Santander están completamente desmoralizadas después de las derrotas del frente de Vizcaya.

LA SITUACION DEL CAMPO CATALAN

PARIS.—Según noticias de fuente fidedigna en el campo de Cataluña no se pueden realizar las faenas del campo por la falta de gasolina para tractores, segadoras y automóviles.

AGUIRRE EN LONDRES

LONDRES.—El ex presidente de la república vasca, Aguirre, llegó ayer a Londres, procedente de París.

El pretexto de su viaje ha sido establecer contacto con los miembros del Gobierno inglés.

Parece que este había pedido al Gobierno de Valencia que repatriase lo más pronto posible a los niños refugiados, pues todas las instituciones, incluso el Ejército de Salvación, se niegan a ocuparse de ellos, que se muestran cada día más indisciplinados.

LA COLABORACION DE FRANCIA CON LOS ROJOS ESPAÑOLES

ROMA.—El diario «La Tribuna» se ocupa de los asuntos de España y de la participación que toma en los mismos el gobierno del Frente Popular Francés.

Dice que para dar una idea de cómo actúa el Gobierno francés en favor de los marxistas españoles, basta hacer constar que el Centro de Turismo de España, instalado en la Plaza de la Magdalena, se ha convertido en una agencia de enrolamiento de voluntarios, con pleno conocimiento de las autoridades de París.

Está ya ultimado por el citado centro, que la semana que viene salgan para la España roja dos barcos con voluntarios.

Se sabe que en diez días han pasado más de 500. Solamente por Cerbere han pasado más de 5.000 en poco tiempo.

Además de los voluntarios, se sabe que siguen pasando material en abundancia, sabiéndolo perfectamente en el ministerio de Negocios Extranjeros y en el del Interior.—STEFANI.

UNA ENTREVISTA IMPORTANTE

PARIS.—Ayer llamó el ministro de Negocios Extranjeros Ivon Delbos al embajador de los Soviets en París.

La entrevista llamó extraordinariamente la atención, porque, como se había dicho por toda la Prensa, el ministro de Relaciones exteriores francés se había propuesto discutir unos días de la agitada vida que ha llevado últimamente por lo asuntos del control.

Según han podido averiguar los periodistas, Ivon Delbos pidió al embajador ruso que comunicara al Gobierno de Moscú la conveniencia de cambiar de táctica en la actitud mantenida en el seno del Comité de no intervención, en el sentido de atenuar algo las exigencias, pues, sobre todo en la parte correspondiente a la catalogación como extranjeros a los marroquíes no puede estar conforme Francia de ninguna manera.

«SE REBELA LA ARMADA DE EXTREMO ORIENTE CONTRA STALIN?—EL MARISCAL BLUCHER ESTA IRRITADISIMO

RIGA.—Nos notifican de buena fuente informativa que en las filas del ejército del Mariscal Blucher van aumentando

FRENTE DE MADRID

Los procedimientos que emplean los rojos para poner coto a las deserciones.--Lo que cuentan los evadidos

AVILA 4 (dos madrugada).—Durante estos días en que la actividad está casi totalmente empujada, resulta sumamente grato y fructuoso dedicar un momento a estos muchachos, que burlesco toda serie de peligros escaparon de las líneas enemigas para venir a la España redimida. Los hay que movidos siempre por su espíritu auténticamente español y de su fe en Dios y en España, estuvieron aguantando con anhelo mal contenido el instante de su liberación, pero junto a estos, movidos por el impulso más puro y noble, los hay también gentes rudas e ignorantes que nunca dedicaron un gran cuidado a los valores más altos y espirituales. Ellos no se habían preocupado más que de trabajar su tierra y ganar tranquilamente su pan, y se habían movido con los vaivenes de los tiempos por donde los llevaron los acontecimientos, a los que no eran capaces de resistir, por ahora contemplando tales atrocidades, hicieron entre ellos tales estragos, fueron tan duramente tratados, y sufrieron espantos tan profundos que no pudieron menos de pensar:

—¡En cualquier parte menos aquí! Y huyeron de aquel infierno, presintiendo que marchaban a lugares en donde no podían ocurrir aquellos desmanes, superiores a los más imaginarios.

Mire usted—me decía un pobre campesino—nosotros somos unos trabajadores que comemos con lo poco que sacamos de la tierra a fuerza de cuidados. Pues bien, un día se presentaron en mi casa y me invitaron a entregar unas arrobas de patatas que acababa de recoger.

Así no es extraño ver que estos muchachos, víctimas de los sufrimientos morales más fuertes que las durísimas privaciones materiales que han tenido que padecer en el frente, vengán demacrados y casi esqueléticos. En cuanto llevan unos días en territorio nacional, su aspecto externo, no digamos el interno, ha cambiado profundamente. Como ya dije, recogiendo palabras de uno de estos muchachos, les parece que todos los días estamos de boda. Y a juzgar por el contento en que se hallan, nadie se atrevería a dudar un instante.

Hemos pasado un rato con esta gente juvenil, que rebosa en alegría por los cuatro costados y, naturalmente, hemos tocado el punto de las evasiones. Cada día descubrimos nuevos testimonios del refinamiento de crueldad de los marxistas.

Nos dicen estos muchachos, que para poner coto a las deserciones, los rojos han llevado a la práctica un nuevo procedimiento, que es éste:

Distribuyen estratégicamente en la primera línea unas cuantas ametralladoras, cuyos sirvientes no tienen otra misión que disparar contra aquellos que intentan abandonar las posiciones rojas.

Estos salvajes tienen la consigna de no retroceder con su máquina aun en caso de repliegue. Cuando éste se produce, entre el material que se abandonan nuestros muchachos, figuran siempre estas fatídicas ametralladoras y no pocas veces han quedado también los sirvientes, que pagan con la vida su triste audacia.

Entre los muchachos que acaban de evadirse del territorio rojo, figura uno con el que comencé a hablar, y que me contó que se escapó con cuatro compañeros más.

Cuatro fueron alcanzados por las balas y truncados por los campos de Brumete sus esperanzas de liberación. Pero aquí está también este muchacho como testimonio vivo de la inquebrantable voluntad que anima a tantos como

todavía permanecen retenidos entre las fuerzas rojas.

Los obstáculos que cada día tienen que vencer los que tratan de evadirse son mayores, pero ni un sólo día pasan sin que haya quien desafíe todos los peligros para venir a la España redimida.—LOGOS.

NAVALCARNERO 3 (doce mañana).—Nuestras fuerzas, han dedicado las últimas jornadas a ir rectificando paulatinamente las líneas avanzadas en las cercanías de Villanueva de la Cañada y Quijorna. Sin necesidad de emprender un fondo han ido adelantando las posiciones en estos días para cerrar por completo la bolsa en que tan desastrosamente se metieron las fuerzas rojas al emprender la ofensiva contra Brunete.

El enemigo va cediendo el terreno y hacer apenas resistencia y se advierte con toda claridad el durísimo quebrante que ha sufrido.

La fiesta comunista del primero de Agosto les ha llegado en momentos muy poco gratos; recién salidos de la más dura derrota que llevan sufrida durante toda la guerra, viendo totalmente destruidas las esperanzas que habían centrado en este último y fortísimo intento que ha sido un gesto desesperado. No han tenido, pues, ni fuerzas ni humor para festejar la fecha comunista.

En otras ocasiones semejantes nos tenían acostumbrados a alguna que otra intención o por lo menos a un quehacer.

Mientras tanto el paso de milicianos continúa incesantemente. Y nos traen unos rejaos del verdadero esfuerzo, hecho por los jefes rojos para retener en el frente a los soldados que pugnan por escapar cuanto antes a nuestras líneas. Constantemente con las pistolas en la mano los que hacen una determinada misión, que eran albañiles o pintores y ahora son tenientes o capitanes, obligan a los soldados a permanecer en la línea de fuego aún en las condiciones más brutales. No importa que caiga un herido y si el intento de fuga vuelve a ponerse en práctica aparece un jerifate con dos o tres estrellas de cinco puntas rojas y sin la menor vacilación dispara su pistola, a los pies para amenazar al que intenta abandonar la línea, y se le hace volver a la primera línea y si no son víctimas de las pistolas de la retaguardia marxista pasan a ser víctimas de los fusiles de nuestra primera línea.

Y estos mismos evadidos nos dicen también los procedimientos empleados por los rojos para seleccionar a su oficialidad. Son curiosos y por eso los vamos a reflejar. Cuando una unidad cualquiera ha quedado desprovista por nuestro ejército, los supervivientes son nombrados oficiales y se les encarga de instruir y mandar a los nuevos reclutas que vienen a reponer las unidades deshechas. Así se ha ido reuniendo una curiosísima fauna de oficiales, que bajo la inspección de los extranjeros que ocupan los mandos más elevados, atenderán a soldados y milicianos. Aun con todo ello, y a pesar de la extrema vigilancia que tienen establecida, la deserción de milicianos no se interrumpe un solo día.

Conozco el caso de un miliciano de Valencia que no permaneció en el frente rojo más que un día y medio. En la primera retirada que se le ofreció por fortuna no tuvo que esperar mucho, se pasó a nuestro campo mientras los rojos corrían perseguidos por los soldados españoles a través de las tierras de Brunete.

El caso de este muchacho expresa muy bien el espíritu de gran número de soldados venidos al frente de Madrid en las filas marxistas.—LOGOS.

LOS COMUNISTAS SE PREPARAN CONTRA SUS ENEMIGOS

SALAMANCA.—Los comunistas de Valladolid han publicado una nota en la que dicen que por informes fidedignos se sabe que se preparan mareses para alterar el orden en la retaguardia roja.

La nota termina con este párrafo: «Llamamos la atención de todos nuestros militantes para que estén preparados y en guardia. Esto no quiere decir que el Gobierno no prepare las medidas necesarias para aplastar a sus enemigos».

EL JEFE DE LOS SERVICIOS SANITARIOS CONDENADO A MUERTE

PARIS.—Según informan de Santander el jefe de los servicios sanitarios fue condenado en el momento en que subía a un vapor que iba a salir para Francia. Fue llevado inmediatamente ante un consejo de guerra, que le condenó a muerte.

SE REBELA LA ARMADA DE EXTREMO ORIENTE CONTRA STALIN?—EL MARISCAL BLUCHER ESTA IRRITADISIMO

RIGA.—Nos notifican de buena fuente informativa que en las filas del ejército del Mariscal Blucher van aumentando

EL CONDE DE CIANO VISITA EL CAMPAMENTO DE NIÑOS ESPAÑOLES

ROMA.—Esta mañana, a las ocho, el ministro de Estado italiano, conde Ciano, visitó el campamento de niños españoles de Lido (Roma), siendo acompañado por el embajador de España.

Los justos visitantes fueron recibidos por los huérfanos en perfecta formación, al son del Himno Nacional español.

El ministro pasó revista a los huérfanos y escuchó un ejercicio coral, e himnos «Giovinezza» y «Cara al sol», cantados por huérfanos españoles.

Un flecha español dirigió al ministro unas palabras de salutación, expresando la gratitud de los corazones españoles hacia Italia y su «duce».—STEFANI.

HA SIDO ROBADO AL GOBIERNO DE VALENCIA EL CODIGO QUE USO PARA SUS RELACIONES CON RUSIA

SAN JUAN DE LUZ.—Ha sido robado al Gobierno rojo de Valencia el Código usado por éste para sus relaciones con Rusia.—STEFANI.

UN BUQUE ROJO SE PRESENTA DE IMPROVISO EN UN PUERTO NACIONAL

SAN JUAN DE LUZ.—Se ha sabido que el barco «Ariachaco», de cinco mil toneladas, de nacionalidad española, al servicio del Gobierno rojo de Valencia y de Rusia, se presentó de improviso en un puerto de la España nacional.

Personas de las autoridades nacionales a bordo, fueron informadas de que durante su navegación por el mar del Norte, la tripulación se amotinó, haciendo prisioneros al capitán y al oficial mecánico del barco, poniendo rumbo a puerto de la España nacional.

El barco estaba cargado de distintas mercancías.—STEFANI.

Diario de Burgos

NUESTRO APARTADO, NUMERO 46

Jefes y secretarios locales de F. B. T. y de las Jons

El jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha hecho los siguientes nombramientos de jefes y secretarios locales del partido de Roa de Duero:

Roa de Duero, Félix Martínez Carrascal y Benito Sáinz García, respectivamente; Anguis, Aniano Moreno y Longinos Tabador; Adrada de Haza, Alvaro Domínguez y Fulgencio Moral; Berlangas de Roa, Luis San Juan Sacristán y Adalberto Salvador; Bohadía de Roa, Martín Vizuella y Pedro Vizuella; Cueva de Roa, Pedro Carbonero y Victoriano Arránz; Fuentesecén, Norberto Arandilla y Castor Monedero; Erentelindo, Toribio Domingo y Juan Lorente; Fuentemolinosa, Aurelio Juárez y Elías Lázaro; Guzmán, Benigno Gaona y Alejandro Cabrito; Haza, Braulio Martínez y José Benedito; Montangas, Anastasio García y Marceliano Veros; La Herra, Mariano Miguel y Censurio Tamayo; Hoyales de Roa, Hipólito Abad y Casimiro Arroyo; Mambillas de Castejón, Luis Gil Gutiérrez y Mariano Cava; Moradillo de Roa, Emilio de Diago y Federico Sáez; Nava de Roa, Laurentino de las Heras y Desiderio Martínez; Olmedillo de Roa, Serviliano Cuesta Santos y Marceliano Pérez; Pedrosa de Duero, Demetrio Hornillos y Teófilo Pascual; Quintanamarvirgo, Santiago de las Heras y Venancio Fuentes; San Martín de Rubiales, Mariano Martínez y Juan Daza; La Seguera de Haza, Bernardo Rincón y Resituito Rincón; Terradillos de Esgueva, Esteban González y Juan Muñoz; Valcavedo de Roa, Emiliano Díez y Fidel Ortega; Valdeazca, Isaac González y Teófilo de Pedro; Villaseca de Roa, Hermenegildo Tijero y Emilio Escudero; Villanueva de Pineda, Poncio Tamayo y Teófilo Muñoz; Villavela de Esgueva, Epigmenio Velasco y Mariano Izquierdo.

Disposiciones GOBIERNO CIVIL oficiales

El «Boletín Oficial del Estado», publica las siguientes:

Decreto-ley reorganizando, provisionalmente, el cuadro de inutilidades para la aplicación de la ley de reclutamiento.

Decreto número 331, incorporando al término municipal de Sevilla, segregándolo de Dos Hermanas, la zona que se describe.

Otro, número 332, disponiendo que además de los vocales eventuales o de enlace que, como delegados forman parte de la Comisión militar de incorporación y movilización industrial, se designará por la Jefatura del Aire un jefe de Aviación que, con el carácter de vocal permanente de la misma, aporiará los programas de necesidades relacionados con el organismo de que depende.

Orden separando definitivamente del servicio al jefe de negociado de tercera clase del cuerpo pericial de Aduanas, administrador de la de Lequeitio don Alberto Manzanares Iñigo.

Idem id., a don Joaquín Pareja-Obrador, oficial de primera clase del cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, adscrito a la Subdelegación de Hacienda de Jerez de la Frontera.

Idem id., al inspector provincial de Sanidad de Oviedo, don Julio Alonso, y al director de Sanidad exterior del puerto de San Esteban de Pravia don Amalio Díaz Flores.

Trasladando a la prisión provincial de Bilbao a don Ceferino de la Torre Alejandro, oficial de Prisiones y a don Manuel Vivero López y don Manuel Cadorniga Arias, guardianes, adscritos en la actualidad a la prisión central de Burgos.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

SECCION FEMENINA

Madridienses:

Las que deseen pertenecer a la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de Madrid, pueden pasar a hacer su ficha en la Sección Femenina, Plaza Mayor, 61, 2.º, desde el próximo viernes, día 5 del corriente, a las siguientes horas: Mañana: de doce a una y tarde de cuatro y media a seis y media.

La delegada provincial

¡Arriba España!

DELEGACION PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA.—AVISO

Se ruega a todos los señores que tengan que cobrar recibos en esta Delegación de Prensa, relacionados con la cotización de toros celebrada el pasado domingo 1.º de Agosto, pasen a presentar los mismos en un plazo de 48 horas a contar de la fecha de esta publicación.

Terminado este plazo y el que no haya presentado los recibos al cobro se le considerará que deja el importe de los mismos a beneficio de esta Organización, dándose por lo tanto las más expresas gracias.

Burgos 3 de Agosto de 1937, II Año Triunfal.

El delegado de espectáculos

¡Arriba España!

JEFATURA DE SEGUNDA LINEA

Guardias para el día 5:

Jefe de día, camarada Pedro García Cuñado, subje de la tercera falange de la primera centuria.

Escuadra 17, Plaza de Toros.

Escuadra 18, Fielato de Santander.

Escuadra 19, carretera de Madrid.

Guardias para el día 6:

Jefe de día, camarada Eladio Escudero, subje de la primera Falange, de la segunda centuria.

Escuadra 23, Plaza de Toros.

Escuadra 24, carretera de Santander.

Escuadra 25, carretera de Madrid.

Guardias para el día 7:

Jefe de día, camarada José Moliner Martínez, subje de la segunda falange de la segunda centuria.

Escuadra 28, Fielato de Santander.

Escuadra 29, Plaza de Toros.

Escuadra 30, carretera de Madrid.

Las guardias de fielato de Santander y carretera de Madrid, sacrán del cuartel de Falange, calle de la Merced; la primera a las nueve y media de la noche y la segunda, a las siete y media de la tarde. Las dos recogerán el armamento y municiones en la guardia de dicho cuartel.

Los camaradas Luis Arcos Dilantio y Celestino Arcecho Miguel, deberán presentarse en esta Jefatura local, a las veinte horas de mañana jueves, 5, sin excusa alguna.

Burgos, 4 de Agosto de 1937.—II Año Triunfal.

El jefe local

Saludo a Franco ¡Arriba España!

CRISTALERIAS COMPLETAS

«LA COCINA»

SIEMPRE NOVEDADES

Productos especiales para

BARBICAFE

Vicente P. Canales

4. Bonifaz, 4. BURGOS

Siendo muchos los alcaldes que han dejado de remitir el resumen de Abastos del mes de Julio, se les hace saber que quedan incurros en la multa de cien pesetas de no enviarlo antes del día 10 del actual.

Burgos 3 de Agosto de 1937.—II Año Triunfal.—El gobernador civil, Antonio Ajmago.

Se hace saber a todos los comerciantes e industriales de esta provincia, que en las facturas que presenten a esta Junta de Abastos, por adquisición de artículos procedentes de otras capitales, deberán exigir que dichos artículos obren en las facturas con los caracteres necesarios a la identificación de los mismos, pues de lo contrario en los casos de reclamación de los comerciantes e industriales sancionados por denuncia o fiscalización de la inspección se verán privados del medio de justificación indispensable.

Burgos 3 de Agosto 1937. — II Año Triunfal.—El gobernador civil, Antonio Ajmago.

DEFENSA ANTAERONAUTICA DE LA POBLACION CIVIL

Aviso importante al vecindario

Observado el incumplimiento de las órdenes dadas por la autoridad militar, relativas a precauciones a tomar en casos de bombardeos, por el personal civil y militar de esta plaza, se recuerdan las instrucciones siguientes:

Primera.—A la señal de ALARMA dada por los toques de sirena, cortos y frecuentes, los transeúntes y en general cuantas personas se hallen en calles y plazas, se cesarán en los refugios fijados al efecto, permaneciendo en ellos hasta que cese la ALARMA. Nadie debe permanecer fuera de los refugios a la señal de alarma.

Segunda.—El tránsito rodado de todas clases, se detendrá al borde de las aceras, parando sus motores los vehículos automóviles, a los que queda prohibido hacer uso del claxon o bocina en el intervalo que medie entre la señal de ALARMA y la cesación de la misma.

Por precaución y por propia conveniencia de todo, el vecindario seguirá las instrucciones completas tantas veces dictadas, publicadas en la Prensa local y difundidas por Radio.

Para el cumplimiento de lo dispuesto anteriormente, los agentes de la autoridad, puestos de guardia, de vigilancia, etcétera, se encargarán de hacer cumplir lo ordenado. De la desobediencia tomarán nota todos los agentes de la autoridad de todas clases, anotando en relación con los vehículos, su número y los nombres de las personas a que los ocupan, para la imposición de las debidas sanciones.

Como indicación complementaria, se hace saber al vecindario que debe acogerse inmediatamente, al oír la señal de ALARMA, a los refugios o plantas bajas, pues los aviones descargan sus bombas a un kilómetro antes de llegar a la vertical, y cuando las defensas antiaéreas hacen fuego pueden ser alcanzados los transeúntes por la metralla de los proyectiles, en un radio de diez kilómetros.

Burgos 4 de Agosto de 1937.—II Año Triunfal.—El gobernador civil, Antonio Ajmago.

VISITAS

Visitaron al señor gobernador, don José Doñate, inspector de primera enseñanza; doña Carmen Manso, don Salvador González Miguel, presbítero, y los alcaldes de Barbadillo del Mercado y Caneica de la Sierra.

MULTA

Por el señor gobernador ha sido multada, con 25 pesetas Carmen Parrando Taboada, por infracción del reglamento de viajeros.

DONATIVOS

Relación de los donativos recibidos en este gobierno civil en el día de hoy:

Ayuntamiento de Gredilla la Poleara, en coqueta entre vecinos y agregados de Castrillo, Vilavilla, Robredo y Mata, 299 huevos y 20 pesetas; una española, dos kilos de chorizos; el cacique de San Miguel de Pedrosa, barrio de Bejorado, en coqueta entre los vecinos, 249 huevos, 3 kilos de tocino, una sarta de chorizos y 18 pesetas; doña Julia Martínez, maestra de Valcarmedo, dos docenas de huevos y 5 pesetas, segundo donativo; doña Mercedes Serrano de Castrillo, maestra de Cobanés de Esgueva y niñas de su escuela, 5 pesetas; una sirvienta de Burgos, 5.

Los donativos en metálico se remiten a la excelentísima señora presidenta del Patronato Pro-heridos y los en especie se reparten entre los diversos hospitales de esta capital.

EDICTO

Don Miguel Ferrer Alvarez, capitán de Infantería, juez del Juzgado Militar, número 4, de Salamanca, instructor de la información sobre don Leopoldo Rodas de Cisternes y cuatro más evadidos de la zona roja de España.

Hago saber: A todos los que puedan proporcionar algún dato que facilite la averiguación del paradero de don José Luis de Navasquez y Ruiz de Velasco, abogado del Estado, evadido de Madrid, que lo debe comunicar a este Juzgado Militar, número 4, sito en el edificio del cuartel de Infantería de esta plaza, con la máxima urgencia y con la seguridad de que así colaborarán a la recta aplicación de la justicia.

Dado en Salamanca a 3 de Agosto de 1937.—II Año Triunfal.—El capitán, juez instructor, Miguel Ferrer Alvarez.